Några ord om 3D
Ett av de stora försäljningsargumenten för de allra senaste och snabbaste datorerna är accelererad 3-dimensionell, 3D-, grafik. För att hjälpa till lite I investeringsdjungeln inför köpet av en ny dator, eller nytt grafikkort följer här några saker du bör tänka på innan du bestämmer dig för vad du behöver.

I och med att datorerna blivit så snabba att det ofta inte längre är vi som sitter och väntar på att datorn skall utföra det vi bett den göra, utan datorn som väntar på att vi skall be den göra nästa sak behöver tillverkarna hitta på nya argument för att du skall köpa det allra senaste. Ett av dessa argument är accelererad 3D-grafik.

För att veta om 3D-acceleration gagnar dig måste du veta om du överhuvudtaget använder program som utnyttjar 3D-grafik. Program som gör det tillhör nästan undantagslöst en av kategorier, spel eller professionella grafikprogram. Om du inte sysslar med professionell grafik, eller spelar mycket så behöver du troligtvis inte köpa det allra senaste. Faktum är att  redan en dator utrustad med en snabbare Pentium processor sällan belastas så mycket att den upplevs som långsam om de program du använder oftast är Word, Excel eller något liknande. 

Även om du spelar mycket är det inte säkert att 3D-acceleration ger dig ökad prestanda. Långt ifrån alla spel stöder 3D-acceleration, och än så länge finns det väldigt få som inte fungerar om du är helt utan. Här bör dock påpekas att nästan alla spel som släppts det senaste halvåret stöder 3D-acceleration, och att skillnaderna mellan den ”vanliga” och den accelererade versionen ofta är enorma, både I fråga om utseende och snabbhet. Denna trend kommer säkerligen att hålla I sig. Om du redan har, eller I framtiden planerar köpa spel är 3D-acceleration alltså att rekommendera. 

Grafikprogram som utnyttjar 3D-acceleration är t.ex CAD-, CAM- och animeringsprogram. Om du använder något av dessa har du troligtvis redan en snabb dator med 3D-accelerator eftersom de är väldigt svåranvända utan. Som vanlig användar är sannolikheten alltså välidigt liten att du har något sådant program utan att veta om det.

Den del av datorn som har mest betydelse för 3D prestanda är grafikkortet. Om du har en relativt ny dator som du upplever som slö när du spelar, kan det alltså räcka med att enbart byta ut grafikkortet mot ett med 3D accelerator för att få bättre prestanda. Har du en snabbare Pentium dator kan det vara ett alternativ för dig. Även om nya datorer kommer oftast med ett 3D accelererat grafikkort så kan man I många fall få mycket bättre 3D prestanda bara genom att byta grafikkort. Kompletta datorer kommer nämligen sällan med något av de bättre 3D grafikkorten. När du köper ny dator bör du alltså vara uppmärksam på vilket grafikkort som kommer med. 

För att kunna bestämma vilket grafikkort du skall köpa och för att kunna avgöra hur bra det grafikkort som kommer med din dator är behöver du kunna jämföra dem mot varandra. Som tur är finns det hemsidor som specialiserat sig på detta, och som utförligt beskriver vad det kommit fram till. Några av dem hittar du bland länkarna nedan. 
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