Hur snabba fingrar har du ?

Jag har min mamma att tacka för mycket. Eftersom den här spalten handlar om Internet och datorer skall jag dock försöka hålla mig till det området. Någon gång under högstadiet, minns inte exakt vilken klass, lyckades min mamma nämligen övertyga mig om att det vore en bra idé att lära sig skriva på datorn med alla fingrarna på det sätt som tangentbordet egentligen är tänkt att användas. Den avancerade fingertango jag hållit på med tills dess var i och för sig ganska snabb men jag hade alltid blicken på tangentbordet istället för skärmen. 

Efter ett antal veckors kämpande, det går nämligen inte speciellt snabbt att lära om sig, började det flyta på ganska bra. Idag, efter ytterligare några års träning, tror jag att jag är snabbare än de allra flesta som fortfarande använder pekfingervalsen. Och jag har lyft blicken.

Under åren har jag försökt få många av mina kompisar, som fortfarande bara använder halva handens fingrar, att lära sig skriv ”på riktigt”. Det allra flesta inser nyttan med att lära om sig, men de ser även framför sig veckor av stapplande för att lära om sig, vilket avskräcker. Till saken hör också att många inte blir så himla mycket snabbare, en del är så snabba med sin egen metod att de kanske bara tjänar 10 eller 20 procent i ren hastighet. 

Om du är en av de personer som använder någon av de ovanstående ursäkterna så bör du betänka följande: Du blir inte bara snabbare av att byta till tio fingrar, du flyttar även blicken från dina fingrar till skärmen vilket innebär att du ser när du skriver fel, vilket ytterligare ökar din produktivitet. 10 till 20 procents ökning låter kanske lite men tänk på hur mycket du skriver på din dator dagligen. Minuterna blir snabbt timmar och ännu mer. Eller fundera på hur många veckor av ditt liv som du lade ner på att lära dig skriva skrivstil, och jämför det sen med hur mycket tid du lagt på att lära dig skriva maskin. Vad använder du mer i dagsläget; skrivstil eller datorn ?

Om du arbetar mycket framför datorn och inte lärt dig skriva med alla fingrar tycker jag du skall gå till din arbetsgivare och säga att du har en idé som skulle göra dig effektivare på jobbet. Det du begär är att några timmar i veckan få öva maskinskrivning på arbetstid, plötsligt finns det tid att lära sig. Förslaget går givetvis att vända på om man är arbetsgivare. 

http://www.typingmaster.com

Det är tråkigt att lära sig skriva maskin, programmet på ovanstående hemsida gör det lite roligare.

http://www.tomshardware.com/smoke/01q2/010501

Om du trodde att alla tangentbord ser ungefär likadana ut så har du fel. Ovanstående artikel har många intressanta länkar. 

