Alt.graphics.photoshop ?

En av de första sakerna man lär sig då man börjar surfa på nätet är att använda någon av de större sökmotorerna för att hitta hemsidor som innehåller det man söker. Vad gör du då om du efter flera timmar sökande fortfarande inte hittar svar på de frågor du har ? Ett alternativ kan vara att använda sig av Usenet för att antingen ställa en fråga till andra Usenet-användare, eller söka bland frågor och svar som redan finns, och på så sätt hitta den information du söker. 

Usenet består av ca. 30.000 ämnesindelade nyhetsgrupper. En nyhetsgrupp är som en stor anslagstavla,  det är fritt fram för vem som helst att göra inlägg och att läsa det andra har skrivit. För att göra det enklare att hitta anger namnet på gruppen det ämne som diskuteras i den.

Rent praktiskt finns det två sätt att leta efter information bland grupperna. Antingen kan du själv prenumerera på de grupper som intresserar dig, eller så kan du söka i dem via någon hemsida som erbjuder Usenet-sökning. 

Om du själv vill prenumerera på en specifik grupp så behöver du en nyhetsläsare (newsreader). Både Netscape och Internet Explorer har fr.o.m version 3 integrerad nyhetsläsare. Har du inte tillgång till någon av dessa eller om du av annat skäl inte vill använda den inbygda nyhetsläsaren, så finns det flera andra fristående att välja bland. 

Oftast fungerar nyhetsläsaren så att du väljer de grupper du vill prenumerera på, och sedan får du automatiskt alla nya meddelanden som dykt upp i gruppen sedan du senast kotrollerade varje gång du startar den. För att man inte skall behöva vänta så länge på att få ner alla nya meddelanden i sin helhet så tar de flesta läsare bara ner rubrikerna, själva meddelandet laddas ner först då du markerat en viss rubrik.

Det andra sättet att söka på Usenet är att använda sig av en sökmotor som genomsöker alla grupper och meddelanden vid varje sökning. Altavista och Deja News är exempel på sådana sökmotorer. 

Båda sätten har sina fördelar. Med en sökmotor söker du genom alla nyhetsgrupper och meddelanden som Usenet omfattar vid varje sökning. Det går även mycket snabbare att hoppa mellan inlägg i olika grupper än det går i en nyhetsläsare. För att utnyttja en sökmotor behöver du inte heller konfigurera en nyhetsläsare, vilket kan vara krångligt för en nybörjare. Det problemet är dock ofta ganska lättlöst, eftersom de flesta Internet-leverantörer har en hjälpsida på sin hemsida där det står hur man konfigurerar en nyhetsläsare. 

Nyhetsläsarens fördel är att du ofta snubblar över information som är intressant, men som du aldrig skulle kommit på att söka efter. Genom att du valt att prenumerera på en viss grupp har du redan valt det område du tycker är intressant. Du kan passivt läsa det andra har att säga inom ämnet. Informationen kommer till dig,  du behöver inte leta efter den varje gång.

Eftersom ordet är fritt i nästan alla grupper och alla andra kan läsa det du skriver, så bör  du först följa med passivt i en grupp innan du börjar delta i diskussionen. Varje grupp har sina oskrivna regler om vad man bör och inte bör göra och dessa bör man känna till. Genom att bara följa med passivt i gruppen ett tag lär du dig dessa regler. 

Många grupper har även en egen hemsida med nybörjarfrågor och svar för att undvika att samma fråga ställs varje gång en ny person börjar delta i diskussionerna, adressen till denna dyker upp då och då i ett meddelande i gruppen. 

Några personliga favoriter:

Sfnet.tori.myydan.atk

Ingen diskussion som sådan, utan ett pryltorg för Finland. Här hittar man begagnade och nya datorer och datordelar till salu, ofta till rena fyndpriserna. En svensk motsvarighet finns på Swnet.pryltorg

Alt.graphics.photoshop

Diskussioner på hög nivå om grafikprogrammet photoshop. Har själv hittat allt från bokrekommendationer till tips på snygga hemsidor här.

Hemside tips:

http://www.dejanews.comwww.dejanews.com
En av de största och snabbaste sökmotorerna enbart för Usenet.

http://www.eunet.fi/tucows

Suverän site för Internetrelaterade shareware och gratisprogram.

