Flera programtips

Det är inte bara när man söker efter information som det är svårt att träffa rätt på Internet. Även när man söker efter program översvämmas man ofta av alternativ. Att veta vilket man skall välja är inte lätt. 

För dig som vill ha lite hjälp med att välja bland alla gratisprogram på nätet följer här en fortsättning på listan med de gratisprogram jag använder oftast.

http://www.ananwave.com
En sak som många inte tänker på är att en stor del av den tid man är uppkopplad, går åt till att läsa texten på den hemsida du surfat till. Till exempel kanske det tar 1 minut att ladda ner text som tar 10 minuter att läsa. Om du då är uppkopplad under tiden du läser betalar du för en massa tid som du inte använder. 

En lösning på detta är att ladda ner alla sidor man vill läsa till sin egen dator medan man är uppkopplad, koppla ner sig, och sedan i lugn och ro läsa igenom materialet. Att göra detta manuellt är väldigt jobbigt, speciellt om man även vill ha bilderna som finns på sidorna. 

Websnake är ett program som gör hela jobbet åt en. Man specificerar en adress i programmet och sedan gör websnake resten. Man kan välja vilken sorts filer som skall tas ner, hur många länkar på djupet programmet skall följa osv. Det mesta går att ställa in. Sedan kör man bara igång hämtningen, väntar tills allt laddats ner , kopplar ner och läser igenom det man tagit ner.

http://www.getright.com
För dig som tar ner mycket filer från WWW kan getright bli ett oumbärligt verktyg. Getright ger dig en överskådlig lista på de filer du håller på och ta ner, låter dig lägga filer du vill ta ner senare i en kö, ger dig möjlighet att ställa in hur mycket av din bandbredd som skall användas till filöverföring etc. Kort sagt, hjälper dig med det mesta som har med filöverföring via WWW att göra. 

En del av de populärare filarkiven som ger dig möjlighet att välja varifrån du skall ta ner programmet  stöder getrights funktioner. Det innebär att getright själv kan räknar ut vilket av alternativen som ger den högsta hastigheten och automatiskt välja det åt dig. Inget mer testande för att se vilket av alternativen som ger bästa överföringshastigheten alltså.

http://www.jasc.com
Paint shop pro har varit med länge och har nu kommit i version 5. Programmet har alltid varit bland de bästa ritprogram man kan får använda gratis en tid. Inte lika kraftfullt som t.ex. Adobe Photoshop, men klarar i senaste versionen av att hantera lager, ångra i flera steg m.m. Ett mycket bra alternativ för dig som vill ha ett ritprogram men inte vill köpa Photoshop eller något av de andra kommersiella.

Det var några av de program jag tycker utmärker sig i mängden. En del av dem är helt gratis, andra kräver att  man registrerar sig och betalar en liten summa om man använder det längre än testperioden. Läs igenom de textfiler som följer med så vet ni vad som gäller för just det programmet. 

Om du funderar på att installera något program på den dator du har på jobbet bör du först höra med systemansvarige om det är OK, annars kan det uppstå oförutsedda problem. Installerar du något av programmen hemma är risken för problem väldigt liten.
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