Reslust ?

Visst vore det enkelt om man hade obegränsat med både tid och pengar. Man skulle kunna boka långt i förväg hos första bästa resebyrå och inte behöva oroa sig för det hål resan lämnade efter sig i plånboken. Tyvärr har de flesta av oss varken obegränsat med tid eller pengar. Att ringa runt till olika resebyråer och jämföra priser och boende har nästan blivit en del av resandet för de flesta. De riktigt vågade går ännu längre och chansar på att det skall finnas tomma stolar som de får köpa biljett till billigt på något flyg som skall dit de vill, s.k sista minuten resor. 

För alla er som varken har obegränsat med tid eller pengar erbjuder jag här några alternativa sätt att hitta drömresan. Det finns nämligen en rad sajter på Internet som specialiserat sig på att göra det lätt för dig att hitta den resa du söker efter, och avsevärt kan korta ner den tid och möda det tar att hitta resan. 

http://www.finnair.com
Finnair har börjat sälja resor över nätet. Än så länge är det bara business class som kan boka resorna online. Den som inte vill flyga business class har möjligheten att söka efter lediga platser på alla rutter som Finnair flyger, men de kan inte boka. Söksystemet är inte speciellt genomtänkt. Man måste söka på ett specifikt datum och en specifik rutt. Vill man söka igenom en hel månad måste man alltså göra om sökningen 30 gånger. En annan sak jag störde mig på var att det inte stod angivet hur mycket resan kostade om man inte valde business class.

http://www.aftonbladet.se/resor
Aftonbladet har gjort en stor satsning på sin resetjänst, och det märks. Här hittar du inte bara information om själva resorna, vad de kostar och var man kan bo, utan också information om vilka vaccinationer man bör ha för vissa världsdelar, vilket väder de har för till fället m.m. Aftonbladet har även en väldigt bra sista minuten sökmotor. Den uppdateras varje timme och innehåller massvis med resor. T.ex. gav en snabbsökning på sista minuten resor till London hela 30 träffar, högintressant för den som inte vill lägga ner mycket pengar på resan. 

http://www.resfeber.se/
Resfeber har utvecklat en stor portal för försäljning av resor på nätet. Innehållet är väldigt välorganiserat, och lätta att söka igenom. Här hittar du verkligen allt. Tips om vart du kan resa, väder, vaccinatinsguide, ambassadlista m.m. Hela sajten känns väldigt genomtänkt, man hittar nästan alltid rätt information på det ställe man väntar sig. Väl värt ett besök, om inte annars så för att jämföra priser med de resor man hittar på aftonbladets sida.

www.williamsbuss.fi
www.alandsresor.fi
