Snart har vi alla en handdator

Direktör Persson kommer som vanligt in till kontoret punktligt  klockan nio. Han går raka vägen till sitt kontor och sätter sig ner. Ända sedan han gick hem dagen innan har han inte växlat ett ord med någon annan på kontoret. Ändå vet receptionisten redan innan han satt sig ner att han de närmaste 2 timmarna är upptagen på ett möte som bokades in hemma hos honom sent kvällen innan. Hur är detta möjligt ?

Svaret är trådlös kommunikation sammankopplad med en handdator. När direktör Persson sent på kvällen förde in mötet i kalendern på sin hemmadator överfördes samma uppgifter automatiskt till den handdator han har stående på bordet. När han morgonen därpå gick in på kontoret med handdatorn i fickan uppdaterades hans uppgifter i centraldatorn på jobbet helt automatiskt så fort han kom innanför dörren. 

Det jag beskriver är ingen framtidsvision, redan idag används handdatorer av företag i liknande situationer som jag beskriver ovan. Det finns t.ex. varulager som skickar varje försäljare alla nya prisuppgifter samt den rutt han skall köra direkt in i hans handdator så fort han kommer innanför dörren. Sjukhus som planerar sina ronder på en centraldator och trådlöst överför dem till alla läkare som jobbar osv. Små tidsvinster görs i alla led  då ny information snabbt och automatiskt når ut till alla som berörs. Inga mer onödiga patientbesök bara för att man inte hunnit få reda på ändringen i ronden alltså.

Den första versionen av en handdatorn lanserades redan 1996 av Apple. Tyvärr var den alltför klumpig, hade för dålig skärm och erbjöd för få möjligheter för att bli annat än en flop. Andra tillverkar såg dock vilken potential själva konceptet hade och fortsatte utveckla det. Dagens handdatorer ryms i fickan, väger lika mycket som en mobiltelefon och har en skär med bra kontrast. Även på programsidan har det hänt mycket. Från att i stort sett en bart ha varit en elektronisk filofax med kalender och kontaktuppgifter hittar man nu allt från stadskartor till GPS-system som är anpassade till handdatorer. 

Om nu handdatorer är så bra, varför ser man dem då så sällan ?

Jag tror att en av de främsta orsakerna till att så få använder handdatorer i dagsläget är att den allmänna uppfattningen om dem är att de främst är till för pryltokiga personer som alltid vill ha det senaste. Man har  helt enkelt svårt att se hur en handdator skulle underlätta för en själv. Den allmänna inställningen är lite liknande den som fanns till mobiltelefoner när de lanserades, för dyrt, onödigt och komplicerat. 

Detta har givetvis tillverkarna av handdatorer insett, och dagens handdatorer är därför inte bara överkomliga i pris, de är även väldigt lätta att använda. Den stora frågan återstår dock, varför behöver du en ? 

Svaret på frågan är att du behöver den av samma orsak som du behöver en mobiltelefon fastän du lika gärna kan gå till en telefonkiosk. En handdator förenklar många saker som man är van att göra manuellt. Efter en tids användning upplevs de som oumbärliga, precis som mobiltelefonen.

I och med att man i nästa generation handdatorer även skall kunna nå Internet och all den information som finns där så tror jag att det definitiva genombrottet kommer. Det är ingen slump att Nokia för en tid sen började samarbeta med en av de största handdator leverantörerna, de vet redan vad som väntar i framtiden. Frågan är alltså inte om du skaffar en utan när, år 2000 kommer inte att handla om WAP på mobiltelefoner utan om handdatorer anslutna till nätet.

Mer information om handdatorer hittar du här:

http://www.the-gadgeteer.com/

http://news.tucows.com/pdanews/

http://www.handspring.com

http://www.palm.com

http://www.psion.com

