Storebror ser dig

Om man ber genomsnittssurfaren lista upp de saker han tror att man bör passa sig för då man surfar så får man ofta ett intressant resultat. Att virus ofta hamnar överst på listan förvånar knappast. Desto intressantare är det att s.k cookies, kakor på svenska, nästan alltid finns med på listan. 

Hos de allra flesta tror jag att denna rädsla beror på okunskap. Man är inte riktigt säker på vad en cookie är eller på vad den kan åstadkomma, men man har hört  eller läst att det är något man bör se upp med. Även om det är väldigt få som går så långt att de ställer in sin webbläsare så att den inte tar emot några cookies alls så tror jag att väldigt många undrar vad en cookie är för något och om det är farligt att ta emot en cookie. För dig som känner att du hör till den gruppen surfare följer här en kort förklaring till vad det hela handlar om.

Förhållandet mellan en cookie, dig och din webbläsare blir mycket enklare att förklara om man liknar det vid en person som är ute och shoppar. Med sig på shoppingrundan har personen en papperslapp som de butiker han besöker får skriva vad de vill på. Ju fler butiker han besöker desto mer anteckningar får han på sin lapp. Veckan därpå när personen åter skall ge sig ut på shoppingrunda tar han med sig samma lapp. Precis som föregående vecka har varje butik rätt att skriva vad de vill på lappen, de som skrev något förra gången har dock dessutom rätt att läsa vad de skrev gången innan. 

Astrids blommor som personen besöker varje gång har insett att kunden alltid köper 12 dussin röda rosor, och skrivit detta på lappen. Nästa gång kunden dyker upp använder hon den informationen och packar färdigt in 12 dussin rosor innan kunden bett om det. Lappen har använts för att identifiera kunden, och därmed ge bättre service.

På Internet motsvaras lappen av de cookies du tar emot när du surfar. En cookie är alltså bara text som lagras i din webbläsare av sajter du surfar till. En enskild sajt kan t.ex använda det till att lagra information som identifierar dig tills nästa gång du dyker upp. Då kan man t.ex hoppa över registrering och liknande eftersom man redan vet vem du är. Man märker inte av hur flitigt cookies används för att förenkla det för användaren förrän man börjar tänka efter. 

För marknadsföring öppnar sig här helt nya möjligheter. En av de största på reklam på nätet är doubleclick.net. Deras affärsidé är att samla så mycket information som möjligt om varje enskild surfare för att kunna skräddarsy marknadsföring. Genom att i en cookie ge dig ett unikt id kan man kartlägga dina intressen. Varje sajt som samarbetar med doubleclick läser nämligen av ditt id varje gång du surfar in på deras sida. Denna information skickas sedan vidare till doubleclick som då kan göra en profil på dig. Det är alltså ingen slump att du alltid får reklam för hifiprylar om du alltid surfar in på sajter som handlar om hifi. Någon har helt enkelt byggt upp den informationen om dig och använder den i sin marknadsföring. Ju fler som samarbetar med doubleclick, desto exaktare blir din profil. 

En sak man bör tänka på är att de cookies du får vid ett givet tillfälle lagras just på den datorn du använder då. Byter du dator eller loggar in som någon annan så finns alltså inte de cookies du fick kvar. 

När kan då cookies vara farliga ? Mitt svar är att jag inte vet. Visst finns det uppgifter man inte vill att skall lagras på ens dator, men man får inte glömma att de personliga uppgifter som en sajt kan lagra i en cookie hos dig bara kan vara uppgifter som du redan givit den sajten i något skede. Det går alltså att lagra t.ex ditt kontokortsnummer i en cookie på din dator, men bara om du först givit det till just den sajten, och i så fall är det ju meningen att de skall känna till det. En cookie är inget magiskt sätt att komma åt annan information på din dator.

http://www.cookiecentral.com/

Mer information om cookies

http://tucows.aland.net/cookie95.html

Gratisverktyg för att rensa bort och titta på de cookies du har på din dator.

