Internet och din mobiltelefon

Att utveckla en hemsida som ser bra ut på ens egen dator är en sak, att utveckla en sida som ser bra ut hos de flesta är en helt annan sak. En av de första sakerna man lär sig när man börjar utforma hemsidor är att man så långt som möjligt skall undvika att tvinga användaren att scrolla i sidled. Att behöva röra sig i sidled såväl som upp och ner på skärmen blir nämligen snabbt väldigt irriterande.

En rad tekniska faktorer och inställningar hos användarens utrustning avgör vilken bredd man har att jobba med , grovt förenklat kan man dock säga att det är den fysiska storleken på skärmen som avgör. Det säger sig självt att man får in mer information i sidled på en 21-tums skärm än på en 14-tummare. Ju större skärm man kan räkna med att genomsnittsanvändaren har desto lättare blir det alltså att utforma sidan. 

Bland slutanvändare har det just den senaste tiden skett ett skifte från 14 och 15-tummare till 17-tummare. Det innebär i att det plötsligt blivit lättare för de som utvecklar sidorna, det finns mer utrymme att jobba med. Vad händer då ? Jo, nästa utmaning, WAP, lanseras. 

WAP står för Wireless Application Protocol, och är som de flesta säkert vet en teknik som skall göra det möjligt att surfa med nästa generations mobiltelefoner. WAP förutspås revolutionera användandet av nätet, genom att göra det 100% mobilt. Jag håller med om att WAP kommer att förändra de möjligheter vi har att använda nätet, men att prata om en revolution är att ta i lite i överkant. WAP i sin nuvarande implementation har nämligen en rad problem som inte är speciellt lätta att lösa.

Det största problemet knyter an till storleken på skärmen jag beskrev i inledningen. De WAP-telefoner som finns tillgängliga för tillfället har nämligen en skärm som bara rymmer 6 rader text! För att ändå kunna använda den för att ”surfa” har man dels tagit bort all grafik, och dels kortat ner mängden text man kan använda. Jag tror inte att WAP i kombination med en mobiltelefon någonsin kommer att vara ett vettigt alternativ för den som söker efter, eller vill läsa, större mängder information. Skärmen, och därmed mobiltelefonen, måste i så fall bli större. Något de flesta inte är intresserade av. Det WAP kommer att erbjuda, som inte finns i dagsläget, är interaktiva tjänster med väldigt specifik information som inte kräver många ord för att förmedla. Exempel på sådan saker är saldo på ett givet konto, aktiekurser, meddelande om att du fått e-mail etc. 

Ett annat problem som WAP kommer att få brottas med är de rådande telefontaxorna. Jag har inte hittat någon information om hur man tänkt lösa det, men om WAP blir lika dyrt att använda som det i dagsläget är att ringa med mobiltelefon så tror jag de flesta kommer att fortsätta ”surfa” hemifrån, och bara använda de WAP-tjänster som finns när de verkligen behöver det. Planlöst surfande på en WAP-telefon blir snabbt väldigt dyrt med dagens telefontaxor.

Än så länge finns det som sagt inte många telefonmodeller som överhuvudtaget stöder WAP, och så kommer det att se ut även några månader framöver. Redan i dagsläget erbjuder dock de flesta teleoperatörer tjänster, som är relaterade till Internet, för vanliga mobiltelefoner. Länkar till tjänsterna hos två av de större telefonoperatörerna hittar du här:

http://www.radiolinja.fi/haloo/index.htm

Radiolinjas tjänst låter dig göra egna bilder, komponera egna låtar och skicka SMS meddelanden online. Tyvärr finns tjänsten enbart på finska. Med lite gissande kommer man dock dit man vill.

https://www.messi.net/

Messi.net är Soneras tjänst för sina mobiltelefonkunder. De erbjuder i stort sett samma tjänster som Radiolinja. Tyvärr är även här all information på finska.

