Windows 2000

Först var det den 17:e februari, nu har det flyttats fram till den 24:januari. Jag pratar om den första officiella försäljningsdagen för Microsofts nya flaggskepp, Windows 2000. Efter ungefär 5 år under utveckling är det äntligen dags. 

Man kan tycka  att ett operativsystem som tagit 5 år att utveckla borde skilja sig markant från sina föregångare. I viss mån stämmer det, men det är främst de mer komplicerade serverversionerna av Windows 2000 som innehåller de stora nyheterna som Active Directory och Application server. Den version som är avsedd att ersätta windows 95/98 och NT Workstation, Windows 2000 professional, innehåller få synliga nyheter, de flesta nyheterna finns under skalet och märks bara genom bättre prestanda och säkerhet.

Det är många som inte riktigt förstått vad skillnaden mellan NT och 95/98 och är. I grova drag kan man säga att Windows 95/98 är avsedd för bärbara datorer och för hemmabruk, medan NT är avsett för miljöer med krav på säkerhet. Med säkerhet avses inte bara den filsäkerhet som gör det omöjligt för obehöriga att läsa dina filer, utan även den form av säkerhet som gör att du kan jobba långa pass utan att datorn hänger sig. Den som testat båda miljöer vet vilken lättnad det är i NT att inte behöva oroa sig för den där blåvita skrämen med ”Illegal page fault” som alltid verkar dyka upp vid precis fel tillfälle då man kör Windows 95/98. I och med Windows 2000 har Microsoft äntligen fått den användarvänlighet som finns i Windows 95/98 att fungera i den stabila miljö som Windows NT erbjudit.

För någon månad sedan fick jag tag på den sista testversionen av windows 2000 professional som kom ut innan man nu skall börja sälja operativsystemet. För att få se vad som är nytt, och för att skapa mig en uppfattning om hur väl det hela fungerar så intallerade jag det på min dator, och har kört det sedan dess. Här följer några av mina erfarenheter:

Bra saker:

Windows 2000 är åtminstone lika stabilt som windows NT. Under de senaste 2 månadernas flitiga användning har jag inte ens behövt starta om ett program för att det hängt sig. 

Dåliga saker:

http://www.microsoft.com/windows2000/news/external/default.asp
http://www.microsoft.com/windows2000
http://www.winmag.com/win2000/gold/
