År 2000

För några år sedan tog diskussionen om år 2000 problematiken fart. Man fick höra allt från att det inte var något problem alls till att ens brödrost skulle sluta fungera. Även om rubrikerna numera inte är lika stora så råder det fortfarande stor ovisshet om vad som kommer att hända och vilka system som kommer att påverkas.

Att det är den sekund då datorns klocka slår om till den första januari år 2000 som är det kritiska ögonblicket vet de flesta om, orsakerna till varför det är så är mindre kända. 

Den största delen av problemen står troligtvis gamla program och gamla datorer för. Stora företag som redan tidigt insåg vilken nytta de kunde ha av datorer, och som nu sitter med skräddarsydda program som hängt med sedan de köpta sina första datorer, står inför de största problemen. På den tiden var det ett måste att programmera minimalt. En åtgärd man använde för att få ner storleken på programmen var att använda två , istället för t.ex. fyra, siffror för att representera datum. 08.03.97 betyder alltså den tredje mars 1997. Det kan verka som om man knappt sparade någonting alls med en sådan åtgärd, men i en tid då hårddiskar inte fanns för hemmabruk eftersom de var för dyra gjorde man allt för att hålla programstorleken nere. 

Problemet för en dator som kör dessa program är alltså att den inte vet om 01.01.00 betyder den första januari år 1900 eller år 2000 . Vad som händer när datorn stöter på detta problem vet man ofta inte, det är inte ens säkert att datorn klara av att använda 00 som årtal överhuvudtaget.  För att lösa detta problem krävs att man, oftast manuellt, går igenom den kod som dataprogrammen bygger på, och ändrar den så att den klara av att hanterar fyrsiffriga årtal. Ett mycket tidskrävande arbete. De flesta banker och många andra stora företag har redan löst sina år 2000 problem, men det finns fortfarande många som inte ens satt igång, och nu börjar det bli ont om tid.

Även om år 2000 kan ställa till problem för persondatoranvändare så är de ofta mer lättlösta än de problem stora företag brottas med. För det första bör du testa om datorn överhuvudtaget klarar av att starta när klockan slår om till år 2000. Detta kan man göra med en rad olika testprogram som tagits fram enbart i det syftet. Om datorn inte klarar  av år 2000 bör man överväga om det inte är dags att uppgradera datorn. Före man gör detta kan det dock löna sig att höra efter hos dem man köpt datorn om man kan uppdatera datorns styrkretsar så att de klara av år 2000. En del datorer tillåter detta, tyvärr långt ifrån alla. 

De program som inte garanterar att de fungerar år 2000 är du tvungen att manuellt testa ett i taget. Om det är ett program som automatiskt använder systemdatumet kan du ställa om datorns klocka till år 2000 och försöka använda programmet som du brukar och sen se efter om det beter sig som det skall. Får du själv fylla i datum så prova med ett datum efter år 2000 och se efter om det hanterar det korrekt. Före du börjar experimentera så se till att ta kopior av de filer du tänker använda som testmaterial och kör testerna på dessa så att ingen information kan gå förlorad! Se även till att ha en så ny version av programmet som möjligt då nyare versioner i regel klarar av år 2000 bättre. 

Länkar

http://www.shareware.com

Här hittar du ett program som testar om din dator klara av år 2000. Ta ner filen Y2kdiag.zip, filen hittar du genom att använda filnamnet som sökord. Packa upp filen, läs manualen och kör setup.exe. 

http://www.winzip.com 

Här kan du ladda ner programmet winzip, som används för att packa upp filer med ändelsen .zip, t.ex. Y2kdiag.zip. Instruktioner om hur du använder och installerar programmet finns på hemsidan.
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