Mp3
Den som någon gång försökt spara ner musik eller tal via ljudkortet på datorn vet att det krävs enormt  mycket utrymme på hårddisken för att lagra redan att kort stycke. Om man inte tummar allt för mycket på kvaliteten så krävs det ungefär 10 Mb lagringsutrymme per minut ljud man spelar in. 

Att spara I filformatet mp3, eller MPEG 1 Layer 3 som förkortningen står för, är en metod du kan använda för att drastiskt minska storleken på ljudfilerna. Ljudfiler som är sparade i mp3 formatet kräver ungefär 1 Mb lagringsutrymme per minut speltid, dvs en tiondel av storleken hos motsvarande ljudfil sparad i windows standard ljudformat, wav . Man skulle kunna tro att kvaliteten på ljudet minskar i proportion till storleken, men så är inte fallet. Teorin bakom formatet är mycket komplicerad, men kort sagt kan man säga att de frekvenser du inte hör filtreras bort. Om det dominerande ljudet vid ett givet tillfälle är en dov baston, filtreras höga diskantljud bort, och vice versa. Genom att filtrera bort en del av ljudet minskar den mängd data som behöver sparas, och därmed minskar även filstorleken. 

För att få ner filstorleken ytterligare komprimerar man den data som filtrerats. Ju “hårdare” man komprimerar en fil, desto mindre blir den. Mp3 är relativt hårt komprimerat. Nackdelen med detta är att det krävs mycket datorkraft för att packa upp den igen. Har du en dator som är långsammare än en 100 Mhz Pentium kan du vara tvungen att dra ner på kvaliteten för att kunna spela upp låtarna överhuvudtaget. Vill du kunna arbeta obehindrat samtidigt som du lyssnar på musiken behöver du åtminstone en 200 Mhz Pentium MMX. 

Att mp3 formatet blivit så populärt på Internet beror på att man utan hörbar kvalitetsförlust lyckats få ner storleken på filerna till några megabyte per låt. Även om nerladdningstiderna fortfarande är ganska långa med modem, 10-20 minuter per låt,  så är det inte så farligt jämfört med motsvarande wav-fil som skulle ta tio gånger så länge att ta ner.

De stora skivbolagen är inte speciellt positiva till formatet, eftersom det gjort det så mycket lättare att sprida kopior på den musik de producerar. En person som vet var han skall leta och har tillgång till en snabb fast uppkoppling kan på några minuter ladda ner en hel skiva, utan att betala någonting för den. Givetvis är det olagligt att sprida kopior av musik på det sättet, men det är väldigt svårt att ta fast de som gör det. 

Givetvis är inte alla .mp3 filer man hittar på nätet olagliga, det finns massvis med material att hämta ner som med avsikt lagts ut på Internet så att så många som möjligt skall få tillgång till det. För mindre band som inte har råd att investera I produktion av skivor kan kan det vara en ovärderlig väg att visa sitt material till en större publik.

http://www.winamp.com
För att kunna spela upp mp3 filer behöver du en mp3-spelare. Det finns många olika, men den allra populäraste är utan tvekan Winamp som du hittar på adressen ovan. 

http://www.mp3.com
På www.mp3.com hittar du både program och information som täcker det mesta som har att göra med mp3. Här hitar du bl.a program för att spara ner till wav format från vanliga cd’n., program som krävs för att konvertera mellan wav och mp3, och en massa annat. 

http://www.diamondmm.com/rio
Det senaste inom mp3 industrin är bärbara mp3-spelare. Mp3-spelarens största fördel är att den, till skillnad från cd- och minidiskspelare, inte har några rörliga komponenter och därför tål hur mycket skakningar som helst utan att det blir avbrott i musiken. Är så vitt jag vet ännu inte tillgänglig i Finland, men t.ex www.arctecho.com har den i sina prislistor så den bör vara tillgänglig snart.
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