Bilar, bilar och mera bilar

Överväger du att köpa ny bil, men vet inte riktigt vad du vill ha ? Eller vill du helt enkelt se hur BMW:s nya M5’a ser ut ? I så fall har du mycket att hämta på Internet. 

Jag gjorde en snabb koll för ungefär ett år sedan, då såg det inte så bra ut. Visserligen hade de flesta större tillverkarna snickrat ihop en hemsida, men informationen var knapp och utseendet föga tilltalande. För några veckor sedan gjorde jag en ny koll, och nu börjar det se riktigt bra ut. Alla större bilmärken har en egen hemsida, de flesta har t.o.m. en på svenska. 

Innehållet har även utökats och förbättrats avsevärt. Flertalet hemsidor låter dig t.ex. bestämma vilken färg, fälgmodell, inredning m.m. bilen skall ha och visar sen en bild på hur just den kombinationen skulle se ut. Den intresserade hittar även all information man kan tänka sig som rör prestanda, utrustning, teknik osv. Denna typ av hemsidor visar Internet från sin bästa sida, lättillgängliga hemsidor som innehåller massvis med information. 

Vid det här laget frågar du dig säkert hur du skall göra för att hitta enskilda tillverkares hemsidor. Receptet är enkelt surfa till  www.dittfavoritbilmärke.se , eller www.dittfavoritbilmärke.com. Den andra varianten, med .com adress, funkar nästan alltid men det lönar sig ofta att pröva .se först eftersom informationen där är på svenska och väldigt många bilmärken numera har en svensk hemsida. 

När du väl bestämt dig för vad du vill köpa hjälper Internet dig även med nästa steg, att hitta en återförsäljare till just den bilen. Bland länkarna nedanför finns hemsidor som tar upp det mesta som rör ny- och begagnadbilköp. Det lönar sig verkligen att surfa runt och jämföra priser. I och med att det är så enkelt att jämföra priser på Internet gynnas kunderna, en extra halvtimmes letande kan ge flera tusenlappar. Tyvärr ligger Finland ganska långt efter Sverige vad gäller bilförsäljning på Internet. Efter 1 timmes letande hade jag fortfarande inte lyckats hitta en enda finsk hemsida för försäljning av nya och begagnade bilar. Detsamma gäller även finska hemsidor för olika bilmärken, det finns väldigt få. Förhoppningsvis blir läget bättre inom en snar framtid, som bilmarknad är ju trots allt Finland mycket intressantare är Sverige för de flesta. 
Länkar:

http://www.farleden.aland.fi/bilweb
Ålands bilweb är naturligtvis högintressant för dem som vill köpa en bil hemma på Åland. Bilarna presenteras snyggt med bilder och priser. Fördelen med att hitta en bil här är naturligtvis att det är väldigt nära om man vill se bilen i verkligheten. En bild kan ju trots allt dölja rätt mycket fel, vilket kan vara ett problem om man hittar en bil på en svensk eller finsk hemsida. 

http://www.autoguide.se
Till skillnad från de flesta svenska hemsidor riktar den här hemsidan sig till bilköpare i hela Europa. Välj ett bilmärke, välj modell och vips får du en lista där det står hur mycket bilen kostar i olika europeiska länder. Om du vill kan du gå ännu längre och få fram information om återförsäljare i något av de länder som finns med på prislistan. 

Autoguide har även en hel avdelning helt ägnad åt tips och råd för dig som funderar på att privatimportera en bil. Visserligen gäller de lagar man måste följa, och de papper som behövs, enbart för den som vill importera till Sverige, men tipsdelen är dock så pass generell att det lönar sig läsa oberoende av vilket land man importerar till.

http://www.motormannen.se

Motormännens hemsida är späckad med information för dig som överväger köpa bil i Sverige. Här hittar du utförliga beskrivningar om hur och var du kan testa din bil. Vad du bör se upp med

http://www.smr-mc.se
För den motorcykelintresserade har Sveriges motorcykelhandlares riksförbund massvis med bilder och information. Hemsidan är i stort sett komplett, du hittar allt från information och bilder om de senaste modellerna till länkar till alla stora märken. 

